

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО Р К ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

СРЕДА

23

сентября 1942 года

№ 104 (1224)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковской области

Близится XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции! Колхозники и колхозницы! Встретим историческую дату новым подъемом социалистического соревнования, новыми победами на полях и фермах! Всемерно усилим помощь фронту!

Выполнить план зяблевой вспашки

Чем больше создадим мы резервов, тем скорее наша доблестная Красная Армия разгромит и уничтожит немецко-фашистских оккупантов. Вот почему колхозы нашего района должны неуклонно увеличивать производство хлеба, мяса, овощей и сырья для промышленности.

В текущем году повсюду выращен богатый урожай. Многие колхозы района успешно закончили жнитво и скирдование хлебов, подходит к концу молотба. Колхозы неплохо выполняют свои обязательства перед государством.

Закладывая прочные основы высокого урожая будущего года, ряд колхозов успешно закончили озимый сев.

Но озимым севом не завершается цикл летне-осенних сельскохозяйственных работ. Перед колхозами и МТС стоит важнейшая задача — одновременно выполнять государственный план вспашки зяби. Только при этом условии мы будем иметь полную гарантию, что в 1943 году колхозы получат достаточное количество хлеба.

Надо учесть, что зяблевая вспашка намного облегчает весенние работы, дает возможность провести сев в сжатые сроки. Следовательно, весной то хозяйство успешнее закончит сев, которое осенью вспашет больше зяби.

Правильно поступили ряд колхозов нашего района, такие как Степнянский имени Куй-

бышева, Яковский имени Орджоникидзе, Новинковский имени Кирова, Гладкопольский им. 1-го мая и др. Эти колхозы, не дожидаясь полного окончания уборки урожая, организовали подъем зяби, выделив на это дело в достаточной мере тягловой силы.

Однако, в целом по району зяблевая вспашка проходит исключительно медленно. Большинство колхозов к этой работе все еще не приступили.

Своим постановлением от 18 сентября облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали райисполкомы, райкомы ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, правления колхозов обеспечить выполнение установленного государственного плана зяблевой вспашки по каждому колхозу и совхозу и вести работу по подьему зяби, не прекращая вплоть до замерзания почвы.

Для того чтобы выполнить это важнейшее постановление, каждый колхоз и МТС в районе обязаны немедленно приступить к подьему зяби.

План вспашки зяби — государственное задание исключительного значения. Эту работу надо выполнять по-военному, образцово и в срок. Речь идет о судьбе урожая будущего года. Военная обстановка требует от руководителей МТС, колхозов и всей колхозной общественности полного и безоговорочного выполнения плана подьема зяби.

Есть все возможности

Организованно прошла фронтовая декада по уборке урожая в Пуповском колхозе «Пролетарий». Выросла производительность труда на всех участках работ. Рабочий день увеличился на 2 часа. Работали не считаясь со временем. Немало сделано в эти дни. Сжато 17 га овса, убрано 15 га проса. Колхозницы на жнитве нормы выработки выполняли и перевыполняли. Колхозница Куприянова Е. В. при норме 0,10 га выполняла по 0,20 га. Юрия А. Ф. — по 0,15 га, Козуляева Е. В. — по 0,18 га. Овес с площади 44 га заскирдовали и часть обмолотили. Не снизили темпы и после фронтовой декады. Закончили молотбу овса. Озимые из 50 га обмолочено 50 процентов. На молотбе сложной молотилкой посменно работают задавальщиками Куприянов М. И. и Козуляев Ф. С., намолачивают за день по 25 тонн каждый.

Однако в колхозе много недоделок. Не приступили к рытью картофеля. Прошли все сроки сева, а колхоз не посеял 12 га озимых. В колхозе не выполнены госпоставки по зерну. Не приступили к сдаче натуроплаты за работу МТС.

Правлению колхоза нужно направить все силы. Использовать все возможности с тем, чтобы закончить все сельскохозяйственные работы, тем самым вытянуть колхоз из отстающего в передовые. Для этого есть все возможности.

У.

Успехи нашей бригады

Включаясь во всесоюзное социалистическое соревнование трактористов, мы трактористы бригады № 1 Сосновской МТС на себя обязательства: работать не покладая рук, не жалея сил помогать доблестной Красной Армии быстрее разгромить врага. Свои обязательства бригада выдержала с честью. Годовой план тракторных работ в переводе на мягкую пахоту в целом по бригаде выполнен на 109,4 процента, сэкономив 760 килограмм горючего.

Подлинными стахановцами показали себя трактористки. Колбасова Н. А. на тракторе У-2 за свою смену выработала 204 гектара вместо 130 га по плану, сэкономив 316 килограмм горючего. Трактористка Младенцева Г. А. на тракторе того же типа вспахала 197 гектаров, тем самым выполнив норму на 151 процент, сэкономив 91 кг. горючего. На 108 процентов выполнил

план тракторных работ на тракторе СТЗ Яковлев А. В., сэкономив горючего 123 килограмма. Тракторист Крутов М. М. на тракторе СТЗ план тракторных работ выполнил на 105 процентов, сэкономив горючего 58 килограмм. Также хорошо сработал тракторист Сенаторов Н. Г., выполнивший план на 131 процент, сэкономив 123 килограмма горючего.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, наша бригада взяла на себя обязательства до 10 октября вспахать зяблевой вспашки не менее 60 гектаров на каждый трактор. К 15 октября намолотить на каждую молотилку по 300 тонн зерна.

Мы призываем трактористов, машинистов и всех работников МТС ознаменовать дни предоктябрьского соревнования новыми производственными победами на трудовом фронте.

Бригадир Никитин.

Доярка

8 лет работает дояркой Седова Татьяна Васильевна в Елизаровском колхозе «Труд». Каждый год ее скот лучший по продуктивности. Все дни и ночи она находится на ферме. Зотливо ухаживает за 9 коровами, прикрепленных ей. В прошлом году она услышала, что лучшие фермы коров ставят на раздой. — Делать надо и мне так, — решила Татьяна Васильевна. Рассказала о своем решении в правлении колхоза. Желание Седовой было удовлетворено. Ей разрешили поставить на раздой двух коров. С довольным и радостным видом ушла она из конторы. Получив корма, Татьяна Васильевна старательно стала ухаживать за коровами, добываясь намеченной цели. И результат не замедлил сказаться: ежедневный надой достиг вместо 5—7 литров 13—18 литров. За

год эти коровы дали 2.400 и 2.700 литров.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству — дать больше фронту продуктов животноводства: мяса, молока, масла, — колхоз взял на себя обязательство: довести удой молока на фуражную корову до 1500 литров. — Я выполняю это обязательство с честью, — заявляет Татьяна Васильевна. Все летние месяцы 1 час после пригона вечером пасла своих коров на лугу. Ежедневно делает свежую, мягкую подстилку. Сейчас подкармливает клевером. Хороший вход дает положительные результаты. Каждый месяц перевыполняется задание по надоем молока. 5 коров уже надоили больше как по 1300 литров.

П. Уварова.

Соревнование машинистов

Более месяца идет борьба за первенство в социалистическом соревновании между машинистами молотильных машин Сосновской МТС. С первых же дней соревнования держат первенство машинисты Дальнегорская А. С., выполнявшая план молотбы на 18 сентября на 122 процента, Крайнов А. А., выполнивший план на 120 процентов и Кузин

Ф. Д. — на 117 процентов. Неплохо работают машинисты Сметанин и Созонтов, обмолившие от 403—408 тонн зерна, они в соревновании занимают 4 и 5 места.

Цепрежнему плохо работают машинисты Дубровский, Конахин, Сергунина, Белов, выполнившие план молотбы от 21 до 28 процентов, занимая пос-

ледние места в соревновании.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, машинисты молотильных машин должны выше поднять производительность труда. Работать так, чтобы не оставить ни одного колоска не обмолоченным. Чтобы каждый машинист выполнил взятые на себя обязательства.

Кавухин.

Об осеннем посеве кок-сагыза

Горьковская область в 1942 году впервые имеет производственные посевы важнейшей каучуконосной культуры кок-сагыза.

Ряд опытов, проведенных в колхозах и научных учреждениях, показали, что при соответствующем внимании к этой культуре у нас в области можно получить высокие урожаи и дать стране до 150 и больше килограмм резины с гектара.

Так в колхозе «Завет Ильича» Спасского района и Тепло-Станском совхозе в течение 2-х лет получали урожай корней в 30 и 35 цен. в переводе на резину это дает 120—150 кг. На областной станции полеводства и других научных учреждениях урожай достигает 50 цен. при среднем содержа-

нии каучука в сырых корнях 3—5 процентов.

Урожай кок-сагыза резко колеблется в зависимости от приемов возделывания.

Большое значение в получении урожая имеют сроки посева кок-сагыза.

На полевых участках, на незаливных лугах осенние посевы (подзимние) кок-сагыза по урожаю не уступают весенним, а во многих случаях дают даже больший урожай, особенно по сравнению с запоздалым весенним. По опытным данным осенний посев, агротехнически правильно проведенный, обеспечивает весной ранние, дружные всходы.

Каковы же агротехнические требования подзимнего посева

кок-сагыза? Под осенний посев кок-сагыза необходимо отводить окультуренные, высокоплодородные почвы с близким стоянием грунтовых вод. Нельзя сеять кок-сагыз под зиму на торфяных почвах и заливных поймах.

Почва для подзимнего посева готовится заблаговременно, за месяц, полтора до сева. Если кок-сагыз сеют после пропашных, то почва пашется на полную глубину сразу после уборки пропашного, после колосовых нужно производить лучшие стерни, а позднее глубокую вспашку с последующим боронованием. За несколько дней до посева почва тщательно культивируется и боровится, в случае сева по пару почву необходимо держать до посева чистой от сорняков. Удобрения

как навоз, так и минеральные вносятся под глубокую вспашку.

Срок посева устанавливается с таким расчетом, чтобы семена осенью не проросли. Посев нужно делать в последние теплые дни перед заморозками.

Высев производят сухими семенами из расчета 2 кг. на гектар хозгодных семян. Для равномерного высева семена мешают с опилками или прожаренной просеянной лузгой в соотношении по объему 1 часть семян кок-сагыза и 2 части примеси.

При больших площадях подзимний посев, как и весенний, следует проводить сеялками с ограничителями глубины, т.е. сеять кок-сагыз и под зиму надо не глубже одного, сантиметра.

Небольшие площади можно сеять вручную под маркер.

Обязательным приемом при подзимнем посеве является присыпка — покрывка рядков после посева мелким торфом или перегноем слоем в 0,5—1,0 см., ширину междурядий при посеве кок-сагыза можно брать 45 см., если предполагают при уходе применять конное рыхление междурядий и 35 см., при ручном — мотыгами.

Для успешного проведения подзимнего посева кок-сагыза должны включиться в работу с ним лучшие передовые силы колхозов.

Научный сотрудник Обл. Опытной станции полеводства

Крестьяннова.

О мерах по выполнению Государственного плана зяблевой вспашки в 1942 году

Постановление облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 18 сентября 1942 года

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отмечают совершенно неудовлетворительный ход зяблевой вспашки в колхозах и совхозах области. На 15 сентября колхозами поднято зяби всего лишь 1,5 проц. к плану. Такие районы, как Тонкинский, Залесный, Кр. Баклевский, Лысковский, Фоминский, Выкунский, Ардатовский, Вознесенский, Дивеевский, Починковский, Наружковский, Салганский, Т.-Станский и Бутурлинский, даже не приступили к подъему зяби, что свидетельствует о явной недооценке и невнимании со стороны райисполкомов, райкомов партии, колхозов, директоров МТС, совхозов и начальников политотделов к делу подъема зяблевой вспашки и обеспечения условий для высокого урожая яровых будущего года.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обращают внимание райисполкомов, райкомов партии, колхозов, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов на то, что выполнение плана зяблевой вспашки на каждом колхозе и совхозе в этом году имеет особое значение, во-первых, потому, что зяблевая вспашка облегчит нагрузку полевых работ весной на тягло и трактора, позволит в 1943 году провести весенний сев в более ранние и сжатые сроки при меньших потерях запасов почвенной влаги и во-вторых, потому что неглубокая вспашка, производившаяся нынешней весной на полях колхозов, увеличивала засоренность полей.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют: Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС и совхозов и правления колхозов:

1. Обеспечить выполнение, установленного государственного плана зяблевой вспашки на каждом колхозе и совхозе и вести работу по подъему зяби не прекращая вплоть до заморозания почвы.
2. Установить, что зяблевая вспашка должна производиться на глубину не менее чем на 18—20 сантиметров. Запретить мелкую пахоту при подъеме зяби. Глубина менее 18 сантиметров может быть допущена только на участках с мелким пахотным слоем, в каждом отдельном случае с разрешения агронома МТС или райзо.
3. Для облегчения работ по

подъему зяби и сохранения соломы провести своевременную очистку полей от соломы и пожнивных остатков на полях, предназначенных под зяблевую вспашку.

4. Обеспечить преимущественно перед другими культурами зяблевую вспашку в более ранние сроки на площадях, предназначенных под посевы технических, овощных культур и картофеля.

5. В тех случаях, когда машинно-тракторные станции, совхозы и колхозы не справляются с работами по вспашке зяби на всех площадях, предназначенных под яровую сев 1943 года, на землях, где не может быть осенью произведена зяблевая вспашка, провести повсеместное лушение стерни на глубину 5—6 сантиметров многолемешниками, луцильниками и дисковыми плугами.

6. Установить сезонную норму выработки зяблевой вспашки на одну лошадь по районам.

Поручать райисполкомам и райкомам ВКП(б) установить по каждому колхозу и совхозу сезонную норму выработки зяблевой вспашки на одну лошадь, исходя из объема полевых работ в осенний период и обеспеченности тяглом. Сезонную норму выработки на голову крупного рогатого скота устанавливать в размерах одной трети нормы, принятой на рабочую лошадь.

7. Параллельно, начиная с 20 сентября на проведение зяблевой вспашки в каждом колхозе не менее 40 проц. всего наличия рабочих лошадей и максимально сократить использование лошадей на различных внутрихозяйственных работах. Поручать начальникам политотделов МТС вместе с председателями колхозов установить в каждом колхозе количество лошадей, которые должны быть с 20 сентября переключены на вспашку зяби.

8. Для повышения производительности работ на вспашке зяби широко применять сменную работу лошадей и крупного рогатого скота и обеспечить плуги необходимым запасом отремонтированных и отточенных лемехов.

9. Установить сезонное задание вспашки зяби на каждый трактор по МТС.

Обязать директоров и начальников политотделов МТС и совхозов немедленно переключить на проведение зяблевой вспашки

Секретарь обкома ВКП(б) С. КИРЕЕВ.

ки все трактора, не занятые на обмолоте и осеннем севе, и установить на каждый трактор, работающий на вспашке зяби, задание, обеспечивающее выполнение плана вспашки зяби, установленного для МТС и совхоза.

10. В целях повышения материальной заинтересованности трактористов в выполнении сезонной нормы выработки зяблевой пахоты установить на 1942 год трактористам, выполнявшим до 10 октября за свою смену сезонную норму выработки зяблевой вспашки или лушения стерни в переводе на мягкую пахоту: на тракторе СХТЗ 60 гектаров, на тракторе СТЗ-НАТИ 100 гектаров, на тракторе ЧТЗ 140 гектаров, на тракторе СХТЗ-НАТИ газогенераторном 90 гектаров и газогенераторном тракторе ЧТЗ 130 гектаров, премию в МТС в размере 60 трудодней, а в совхозах—месячный оклад заработной платы в размере начисленной за сентябрь месяц. При перевыполнении установленной выше сезонной нормы выработки за каждый вспаханный гектар зяби сверх нормы трактористам МТС начисляются трудодни в полуторном размере, а трактористам совхозов оплачивается по расценкам в полтора раза выше существующих.

11. Рекомендовать колхозам начислять колхозникам, выполнявшим сезонную норму зяблевой вспашки на каждую лошадь, премию в размере 10 трудодней. При выполнении колхозником сезонной нормы выработки на зяблевой вспашке за каждый вспаханный гектар сверх сезонной нормы начислять трудодни в двойном размере.

12. Разъяснить колхозам, что авансирование зерном по трудодням колхозников, работающих на вспашке зяби, должно производиться в размерах, установленных для колхозников, занятых на уборке урожая.

13. Обеспечить отопление вагончиков и будок в тракторных бригадах и в полевых бригадных станах колхозов.

14. Обязать райкомы партии и начальников политотделов широко организовать соревнование колхозов и совхозов, а внутри их—между бригадами, трактористами и колхозниками за скорейшее выполнение и перевыполнение плана зяблевой вспашки.

Зам. пред. исполкома облсовета А. ШУЛЬПИН.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Донские казаки на защите родной земли



На снимке: Конная артиллерия Н-ской кавалерийской части вступает в селение М. Фото А. Грибовского. Фотохроника ТАСС

Колхоз „Коммунар“ снизил темпы

Масленковский колхоз «Коммунар» хорошо справился с осенне-полевыми работами: весенний сев был закончен в срок и качественно. Успешно управлялись с сеноуборкой. Организовано приступили к жнитву озимых посевов. Жнитво закончили в 10 рабочих дней. Колхозники и колхозницы на полях работали от зари до зари, добиваясь высоких показателей в работе.

На уборке яровых посевов заметно началось понижение подъема по сравнению с началом уборки. На работу стали выходить поздно, а кончать работу рано. Поэтому нормы выработки стали значительно понижаться. Однако, на этот факт правление колхоза не обратило внимания. Не позаботились о развертывании социалистического соревнования, не усилили среди колхозников политико-массовую работу. Выпуск боевых листов прекратили. Без сомнения, что все это сказалось на уборке урожая. На 20 сентября в колхозе не убрано 18 гектаров проса, из них 3 гектара не

сжаты. На площади 3 гектаров не убрали семенной клевер. До сих пор не заскородовано 12 гектаров овса. Из плана 220 гектаров зерновых обмолочено 110 гектаров.

Сроки осеннего сева растянулись на большой период времени. Сеять начали в конце августа и на 20 сентября план озимого сева не выполнили. Не засеяно 8 гектаров площади.

Плохо колхоз рассчитывается с государством по поставкам хлеба и картофеля. Не сдали ни килограмма натуроплаты за работу МТС, не приступили к сдаче государству овощей и картофеля.

Неорганизованно в колхозе проходит фронтальная декада по уборке картофеля. Убирать картофель начали только с 22 сентября.

Руководителям колхоза (председатель тов. Макаров) надо немедленно мобилизовать все силы колхозников на завершение сельскохозяйственных работ.

Зыкова.

Негде почитать газету

Несмотря на огромные трудности, вызванные войной, культурная жизнь в нашей стране ни на минуту не замедляет: театры, кино, клубы,—все культурные учреждения работают бесперебойно.

Иначе обстоит дело с культурно-массовой работой в поселке Сосновское. Единственный клуб больше месяца находится на замке. Негде почитать газету, журнал.

Имеющиеся на улицах поселка три газетных витрины влачат жалкое состояние. Рамы покорежены, стекла выбиты. И если случайно на одной из них появится газета, то сейчас же исчезнет. И это потому, что за состоянием газетных витрин в поселке никто не смотрит.

Мих. Макаров.

Навести порядок на ферме

На животноводческой ферме Волчихинского колхоза имени Тельмана находится 48 голов крупнорогатого скота, из них 23 дойные коровы, 12 голов овец, 36 свиней и поросят. На птицеферме имеется 30 голов кур. Но ферма полностью не укомплектована. Серьезным недостатком в развитии животноводства на ферме является плохая организация контракции молодняка у колхозников, рабочих и служащих. До сих пор не законтрактовано ни одной головы крупнорогатого и мелкого скота. А нехватает на ферме 20 голов

крупнорогатого скота, 18 овец, 187 кур.

Продуктивность имеющихся коров на ферме очень низкая. Среднесуточный надой на одну фуражную корову в июне текущего года составлял 2,7 литра, в июле—3,3 литра. За 9 месяцев надой на фуражную корову составил в среднем по 718 литров, что составляет 50 процентов к годовому плану.

Низкую продуктивность скота и падеж (зимой пало 2 теленка, несколько кур) можно объяснить лишь плохой подготовкой к зимовке скота. Скотный двор в

прошлом году не был утеплен. Не было помещения для новорожденного молодняка. Телята ютились в тесном помещении с резким колебанием температуры. Не было нужного оборудования для нагрева воды. Недостаток кормов для скота оказал большое влияние на понижение продуктивности животноводства.

Однако, поучительный урок прошлого года руководители колхоза (председатель тов. Большухин) и работники фермы забыли. Не далеко уже то время, когда скот будет нужно переводить с пастбищного содержания на стойловый. Тем не менее к зимовке скота 1942—43 года колхоз не готов.

Скотный двор для содержания крупнорогатого скота представляет неприглядную картину. Крыша не покрыта, в стенах огромные дыры и щели. Во дворе, как на улице, гуляет ветер. В стойлах и на дворе грязно: навоз не убирали целое лето. Для молодняка рождения 1943 года необходимо помещение, но к постройке его еще не приступили. Хуже того, до сих пор не заготовлены строительные материалы для постройки и утепления помещений, а лес находится всего лишь на расстоянии полкилометра.

Беззаботно руководители колхоза отнеслись к заготовке кормов. Правда, план сенокосения выполнен, но далеко

недостаточное количество заготовили сочных кормов—в частности силоса. План силосования выполнен лишь на 20 процентов. До сего времени правление колхоза и завфермой не составили кормовой баланс. Запас кормов для стойлового периода скота к фермам не подвезен.

Руководителям колхоза и работникам фермы надо учесть свои недостатки в работе. Оставшееся время использовать для того, чтобы всесторонне подготовиться к зимовке скота и по-военному ее провести.

Е. З.

Ответ. редактор В. А. СОКОЛОВ.